POCHODNE I ICH ZASTOSOWANIA
ZAD.1

  Obliczyć granice przy użyciu reguły d’Hospitala :
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Odpowiedzi:

a) ln 2; b) 0; c) 1; d) 1; e) 0; f) 
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; g) 0; h) 0; i) 
[image: image14.wmf]9

1

; j) 
[image: image15.wmf]p

2

-

e

; k) 1; l) 1.

ZAD.2

[image: image16.png]Znaleé¢ przedzialy monotonicznoéci podanych funkej:
) f(z) = 2%~ 3027 + 2252+ 1; b) gl





Odp.

[image: image17.png]a) funkcja f jest malejaca na przedziale [5, 15] oraz rosnaca na przedzialach (—oo, 5),
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[15,00); b) funkeja g jest malejaca na praedsiale ‘i,w) oras ronaca na praedziale
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prsedaialach [-3,-V3), (~v, V3), (V3,3]; ) funkcja p jest malefaca na praedialach
(0,1), (1,¢] oraz rosnaca na praedsiale [e,00); €) funkcja g jest malejaca na przedzialach

(25:0), (01) ora e s il (oL (o) £ ki st
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ZAD.3

[image: image19.png]7Znaleié wszystkie ekstrema lokalne podanych funkcji:
) fz) = DEIC)

0 2(0) = (- 5)e ) gfe) = EFY

1) £(a)
Q@) =csing W@ =zt D) me) = 2arctgz — I (1+57)




ZAD.4

[image: image20.png]Znaleié wartoéci najmniejsze i najwicksze podanych funkeji na wskazanych prze-
dialach

8) J(e) = 227~ 322 ~ 362 - 8, [-3,6]; b) g(s) = 2~ 25, [0,5];




[image: image21.png]©) h(c) = 2sin + sin2





ZAD.5 (nie obowiązuje badanie funkcji z podpunktu f).

[image: image22.png]Zbadat przebieg zmicnnosci podanych funkcji i nastepnie sporzgdziC ich wykresy:
) f@) = (@= e +2; B o) =g

Bl n(;):ﬁ, &) pla) = 21— 2%
) g(z) = 2%~

1) r(z) = sine — sin’z.





POCHODNE – ZADANIA TEKSTOWE
Zad. 1
Który z prostopadłościanów o podstawie kwadratowej i stałej sumie krawędzi ma największą objętość?

Zad. 2.
Należy sporządzić skrzynkę prostopadłościenną z pokrywką. Objętość skrzynki ma wynosić 72 cm sześciennych, krawędzie podstawy mają być w stosunku 1:2. Jakiej długości powinny być krawędzie, żeby powierzchnia całkowita skrzynki była najmniejsza?

Zad.3.
Jakie powinny być wymiary puszki (w kształcie walca) o stałej objętości V, aby jej powierzchnia całkowita była najmniejsza?

Zad. 4.
W kulę o promieniu R wpisać stożek obrotowy o największej objętości.

Zad. 5.
Który z ostrosłupów prawidłowych o podstawie kwadratowej i stałej sumie wszystkich krawędzi równej k ma największą objętość?

Odpowiedzi: 1.sześcian  2. 3 cm, 6 cm, 4 cm 3. 
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 5.bok podstawy 
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